

记者调查

重拳出击 让电动车交通陋习及时“刹车”



近年来,方便快捷、使用成本低的电动车成为不少市民的出行首选,但电动车驾驶员闯红灯、逆行、不佩戴安全头盔等现象频发,存在不少安全隐患。一直以来,相关部门持续对电动车交通乱象展开专项整治,并通过多种形式强化宣传,提升市民的交通安全意识,逐渐减少各类电动车交通违法行为。

严管电动车违法行为

“您好,这位女士!骑摩托车、电动自行车不佩戴安全头盔是违法行为,请规范佩戴安全头盔。”日前,在承德大桥岗,市民王女士骑电动自行车未戴头盔,被执勤交警拦了下来。一番安全教育后,王女士默默戴上安全头盔,离开现场。对此,交警介绍,查处不是目的,预防交通事故、确保交通安全才是大家共同的目标。

随着下班高峰期的到来,在承德大桥岗记者留意到,此时10余辆电动自行车正有序停在斑马线前等候绿灯,记者看到,大多数骑行者都自觉佩戴了安全头盔,对于个别未规范佩戴的,执勤交警均现场“叫停”,并对其进行宣传教育,对屡次违规的行为现场开具罚单。

市民张女士告诉记者,她有一次出门忘戴头盔,懒得回家取,结果被交

警拦下。交警并不是第一时间罚款,而是提醒她细节关乎生命。一旦发生事故,头盔能起到缓冲、减震的作用。如今,张女士经常用交警的这句话叮嘱亲友,并在工作单位放一个备用头盔。

与宣传,效果还是很显著的,路面上骑行者基本上都摒弃陋习。”一位正在等信号灯的市民告诉记者。

加大路面查处力度

除日常开展路面勤务管理外,交警部门结合高峰岗、护学岗,在学校周边、农贸市场、主要通道布置警力,开展不戴头盔违法查处、普及安全宣传。每周四、周五被定为全省统一行动日,重点针对电动自行车守法率低、涉电动自行车事故高发的乡镇、路段及城市主次干道、国道干道,逐个乡镇、逐条路段开展攻坚整治,确保电动自行车头盔佩戴率和通行守法率全面提升。对违反规定,驾驶未登记的电动自行车上路行驶,驾驶、乘坐电动自行车未佩戴安全头盔的违法行为,经公安交警部门警告告知、警告处罚后,仍拒不改正的,予以罚款处罚。在此提示电动自行车驾乘人员,一定要按规行驶、乘坐车辆,不要存在侥幸心理,以免造成不可挽回的损失。

本报记者 张兆焯 通讯员 霍文凯

全面开展电动车乱象整治

为提升电动自行车驾乘人员头盔佩戴率,预防和减少涉电动自行车人员伤亡事故,从11月至年底,市公安交警部门在全市范围内组织开展电动自行车突出交通违法行为专项整治行动,严格管控骑乘电动自行车未按规定佩戴头盔、闯红灯、逆行、占用机动车道行驶等行为。

同时,公安交警部门将与快递外卖企业建立涉电动自行车交通违法联合劝导、定期通报、约谈曝光机制,督促从业人员自觉佩戴安全头盔,所属企业严格落实主体责任。联合教育部门,指导学校教育引导学生、家长驾乘电动自行车佩戴安全头盔。

“孩子现在都知道安全头盔是电动自行车骑乘者的‘保命神器’,校园宣传、路口执勤、监控拍摄,各种手段



为进一步规范牙科诊所医疗器械使用行为,保障公众用药用械的安全。日前,平泉市市场监督管理局对牙科诊所、经营口腔科医疗器械的企业、医院口腔科等场所进行检查,重点检查牙体充填及修复材料,是否建立并执行进货查验制度,产品说明书和标签是否符合医疗器械说明书和标签管理规定等内容。图为检查现场。

石建明 王鑫 摄

百姓视点

智能家电越来越“聪明” 老年人越来越不适应

为了不断满足人们的需求,智能电视、智能洗衣机、智能微波炉等家用电器都与智能接轨。面对五花八门的智能家电,一部分老年消费群体却有些吃不消,这些智能功能非但没有给他们带来便利,反而增加了他们的烦恼。

市民李先生今年69岁。最近,女儿给他和老伴买了一台大屏超高清智能电视,替换下了家里已经使用多年的普通电视。李先生原本以为,这台具有更多新功能的电视能给他们平淡的生活增添一些乐趣,没想到却带来了烦恼。女儿对照着说明书,给他俩演示了各种功能如何使用,当时感觉自己大概看明白了,记住了一些。可没过多久,李先生就遇到了不小的困惑。李先生说,“虽然闺女在家时都教我如何使用,可这智能电视的功能对我们来说实在是太多了,很多新名词我都没听过,根本搞不清都是干什么用的。有时候一个

按钮没按对,出来一个新的界面我就不知道该怎么操作了。好几次,我们老两口对着没有节目的蓝色荧光屏不知所措。”说起这新电视带来的困扰,李先生满腹苦水。

今年67岁的王女士也有类似困扰:“前阵子孩子给我买了一台微波炉。可这微波炉上面按键不少,又是频率变换又是火候调节,我根本调整不好。”

采访中,还有些老年人在生活中遇到过类似问题,家里智能化电器对他们来说是一件麻烦事,真正使用起来还不如从前的老家电方便。智能家电越来越“聪明”,却难倒了越来越多的老年人。

面对智能化家电的困扰,很多老人说出了心声,他们希望部分家用电器在功能与使用方面能定位在老年人群体上,真正面向老年人的需求进行设计,让老年人也能享受到科技进步带来的便利。

本报记者 刘冰

尊师典范 学子楷模

——京兴能河北新能源科技有限公司党支部书记李春民为母校献爱心



心怀教育的爱心人士捐资助教,改善办学条件,资助贫困生的很多,但平泉市杨树岭中学教师日前收到了一份不同寻常的暖心礼物——京兴能河北新能源科技有限公司党支部书记李春民为母校杨树岭中学每位教师捐赠的一套西装。

11月10日上午,心怀家乡、情系教育的京兴能河北新能源科技有限公司党支部书记李春民一行到该校捐赠教师服装,平泉市杨树岭中学举行了简短而隆重的捐赠仪式。捐赠仪式上,李春民书记深情地说:“感谢母校的培养,尤其感谢母校的老师教育我修德学艺,今天母校给我机会,能聊表寸心,是我莫大荣幸,愿母校每一位教师能一如既往地关爱呵护每一位学子,将他们培养成人成才。”

本报记者 张兆焯 通讯员 程成

冬季更要多锻炼 户外活动有妙招

随着冷空气的逐渐南下,我国北部的大部分地区都迎来了寒冷的冬季。对于很多人来说,冬季意味着室内活动增多,户外锻炼减少。然而,适当的户外锻炼不仅可以增强我们的体质,还可以帮助我们保持健康的心态。

选好户外锻炼的时间和方式

冬天的天气虽然寒冷,但适当的户外锻炼可以增强人们的体质,提高大家的免疫力,有助于抵御病毒的侵袭。此外,户外锻炼还能帮助我们保持健康的心态,缓解压力,提高生活质量。因此,在冬季,我们仍需要保持一定的户外锻炼量。

“我每天都坚持早起锻炼,你看这病毒都绕着我走。”正在锻炼的张阿姨说。据了解在冬季由于气温较低,人体对能量的消耗较大,因此选择合适的锻炼时间和方式显得尤为重要。一般来说,冬季锻炼的最佳时间为上午9点到下午4点之间,此时阳光充足,气温相对较高。此外,我们还可以选择一些低强度、持续时间较长的运动,如散步、慢跑等。

做好保暖措施注意安全

在冬季进行户外锻炼时,一定要做好保暖措施。我们可以选择一些保暖性能较好的运动服装,如羽绒服、羊毛衫等。此外,还可以戴上手套、帽子等保暖用品。在进行户外锻炼前,可以先喝一杯热水,帮助身体预热。此外,在冬季进行户外锻炼时,一定要注意安全。由于气温较低,人体的反应能力相对较差,因此在进行运动时一定要小心谨慎。

另外,在选择运动场地时,也要注意地面是否有结冰等情况。在进行运动前,可以先做一些热身运动,帮助身体预热。同时,在进行户外锻炼时,保持积极心态非常重要。大家也可以选择一些自己喜欢的运动方式,或者和朋友一起进行运动,这样不仅可以增强体质,还可以增进友谊。

最后,记者建议,冬季虽然寒冷,但只要我們选择合适的锻炼方式和时间,做好保暖措施和安全防护措施进行户外锻炼,这样就可以保持身体健康和良好的心态。 本报记者 郭宏伟



日前,平泉市黄土梁子镇中心小学召开学区教育工作推进会议。会议结合平泉市教育和体育局教学会议精神再规划、再引领,高瞻远瞩地提出了黄土梁子学区的总目标:办学有目标、学校有特色、校长有思想、教师有干劲、学生有素质。图为会议现场。

刘亚娟 摄



为进一步提升环境卫生质量,打造干净整洁的人居环境,我市相关部门不间断对辖区主次干道、背街小巷的垃圾桶、果皮箱进行精细化清洁,确保垃圾桶、果皮箱内外干净整洁。图为环卫工人正在双桥区新生路擦拭垃圾箱。

本报记者 张兆焯 摄

提个醒

收藏有风险 投资须谨慎

近年来,随着生活水平的提高,以及对高品质文化生活的向往,越来越多的人对收藏产生了浓厚的兴趣。但是收藏市场水很深,没有专业知识,必会打眼。想玩收藏的人一定要谨慎。

刚玩收藏就遇赝品

市民王先生喜欢书画类藏品。一次,王先生在我市某古玩市场地摊上,看到一位老人卖书画,他蹲下来仔细端详。老人告诉他这些书画作品是祖上传下来的,如今家里人得了重病,不得不拿出书画变卖。王先生相信了老人的话,买了两幅据说是清代的人物画。

买回家后王先生越看越不对劲,但又说不出哪里不对,就拿到北京请专家鉴定。鉴定结果让王先生傻眼了,这两幅画不仅是赝品,而且是上世纪90年代的仿古印刷品。王先生马上去古玩市场的老人去理论,发现卖画的老人早已不知所踪。这次上当让

王先生感触颇深,他说,现在古玩市场上的赝品防不胜防,收藏爱好者大多缺乏专业知识,所以上当受骗的事情时有发生。

收藏“玩”的是文化

碧峰门古玩街某古玩店店主老范说,他从上世纪80年代开始热衷收藏。“那时,我们几个老伙计,在火神庙邮电大楼附近,收邮票,玩钱币,非常热闹,这一晃有三十多年了。”老范介绍,上世纪80年代收藏市场刚刚起步,大部分收藏爱好者对藏品一知半解,更谈不上欣赏和研究藏品的历史文化价值。

1996年,一位平泉县的朋友找到老范说,他们村里的一个村民有4尊清代石佛,问老范是否感兴趣。这4尊石佛非常古朴,雕工颇为考究,老范凭借自己的收藏经验,断定这是清代石佛,便出高价买了回来。几个星期之后,老范拿到北京请专家鉴定,结果这4尊石佛全是赝品。

老范自从这次教训后,发现

自己对于收藏知识过于欠缺,开始注重藏品的历史文化。现在老范称得上是行家了。老范拿出一件清中期的锡茶壶说,从镂空的壶嘴造型,就能看出当时的工艺水平已经非常高超。

理性收藏注重文化

现在不少市民热衷于收藏,期待着自己的藏品能够升值,投资甚至“捡漏”心理过重。虽然藏品有投资的属性,但是历史价值和文化内涵才是藏品的真正精髓。

进入收藏市场,收藏爱好者要抱着一种对收藏的正确认知态度,而不是跟风盲目投机。收藏是因赏而藏,如果仅仅把其当作投资筹码,其中的风险必然是巨大的。收藏爱好者更应提高自身收藏品位和鉴赏能力,树立正确的收藏观,在欣赏藏品的过程中发掘文化内涵,恰恰是收藏的最大意义。

本报记者 刘冰